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Önállóság a papiroson.
Pécs, 1899. március 8.

Vannak sokan, kik azzal vádolják a 
függetlenségi pártot, hogy közjogi pro- grammja rovására elvi áldozatot hozott, 
mikor hozzájárult a békepaktumhoz, amely 
1903. év végéig fönntartja a gazdasági 
közösséget Ausztriával, noha annak jog és 
törvény szerint már most meg kellett volna
szűnnie.

Ezzel a váddal leginkább a Tisza* 
klikk szolgálatában állott kormánypárti 
sajtó hozakodott elő, mert tudták, hogy 
ha a függetlenségi párt megmarad a ki­
egyezés kérdésében elfoglalt iutranzigens 
álláspontján, akkor Széli Kálmán nem lé­
tesítheti a békét, hanem bekövetkezik a 
törvénytelen erőszak uralma, amely az 
alkotmány romjain is fölépíti az állandó 
közösség intézményét s ennek őrzése őrök 
időkre az azt létesítő Tisza-Bánflfy-k likkre 
lesz bizva.

A függetlenségi párt azonban átlátta, 
hogy csak kettő között van választása: ha 
elfogadja a békepontozatokat, legalább a 
papiroson biztosítva marad Magyarország 
joga a gazdasági önállósághoz, melynek 
tényleges életbeléptetése csak el lesz ha­
lasztva négy évre, de megbukik egyszerre 
a törvénytelen erőszak rendszere; —  ha 
pedig nem fogadja el a békét, akkor be­
következik a közösség állandósítása erőszak |

A „Pécsi Figyeld4* tárcája.
Női hűség.

(Török mese.)
— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —1.Ali, a tüzes, fekete szemű Ali, költő, Is­ten áldotta költő volt.Ama Azráktól származott, kiknek erei­ben forró, tüzes vér csergedez, kiknek szemei fénysugarakat lövelnek s akik meghalnak, ha szeretnek —  remény nélkül.Az ő törzsénél nem is Alinak hívtak a szép ifjú költőt, de amióta elszakadt övéitől s a nagy szultán birodalmába került, azóta ne­vezik Alinak s ez a név rajta ragadt s mar nem is emlékszik reája, hogy is hívták öt otthon, az édes otthon feledhetlen körében.Ali volt a hatalmas, a nagy szultán leg­kedveltebb embere. Ha neszét vette az udva­roncok hajlongásban meggörbült hátú hada, hogy a nagy szultán magához hivatta Alit s hogy most bent a nagy ur termeiben, bájos hurik, guzlajuk andalító hangjai mellett Ali da­lait éneklik, tudva azt, hogy most a szultán­nak fenséges jókedve van, siettek a legkülön­félébb kérelmekkel kegyes színe elé s ilyenkor az is teljesült, mit a kérelmezők álmodni semmertek.

utján, beláthatatlan időkre s e mellett az 
ország megmarad továbbra is a Tiszák 
fojtogató uralma alatt.

A gazdasági önállóságnak azonnal 
való érvényesülése azonban sem az egyik, 
sem a másik esetben be nem következhe­
tett volna. A függetlenségi párt tehát az 
előbbire határozta el magát s elfogadta a 
békepontozatokat, mert ezzel óriási vesze­
delemtől mentette meg az országot, de 
azért elvi álláspontját akkor, a mikor le­
mondott a közösség meghosszabbítása elleni 
harc rendkívüli eszközeiről, épen úgy nem 
adta föl, mint a kiegyezés korábbi meg­
újításai alkalmával, mikor azok ellen ki­
fejtette ugyan megokolt álláspontját, de 
rendkivüli parlamenti eszközökkel nem aka­
dályozta meg a vám- és kereskedelmi 
szövetségnek tiz évről tiz évre való meg­
újítását.

Ugyanezt fogja tenni a függetlenségi 
párt most is, mert tegnap tartott értekez­
letén elhatározta, hogy a kiegyezési pro­
vizóriumról szóló javaslatot nem fogadja 
el, hanem határozati javaslatban fogja kö­
vetelni, hogy az önálló vámterület necsak 
jogilag biztosittassék a papiroson, hanem 
tényleg és minél előbb érvényesíttessék.

Jól tudja a függetleuségi párt, hogy 
ez a határozati javaslat éppen úgy csak 
akadémikus értékkel fog bírni, mint & 
papiroson föntartott jog az önállósághoz, 
de az is igaz, hogy csak a nemzet akara-Pedig Ali dalai sohasem voltak vidámak. Minden költeményét annyi csendes bánat, annyi szenvedés és lemondás hatolta át, hogy a da­lok, guzlák hangjai mellett, szivettépő szomo­rúak voltak, de vala mindegyik kesergő dal­ban annyi érzés, annyi lágy fuvalom, mely megnyugtatta a legháborgóbb lelket is.A hatalmas, nagy szultán mindent elkö­vetett, hogy szomorú költőjét vidámnak lát­hassa s egyszer magához hivatta Alit, hogy négyszem között beszélhessen vele.— Miért vagy mindig oly bánatos Ali ? — kérdezte a nagy ur a költőt. Szegénységed bánt talán ? Kincstáram rendelkezésedre áll. Hírnév után vágyódol ? Ki adom a parancsot, hogy embereim világgá kürtöljék költői tehet­séged s neved nagy voltát. Hang után áhíto­zol ? Meg teszlek nagyvezérre s itt lesz állandó helyed mellettem !Az azra ifjn lehajtotta fejét s hallgatott.— Vagy tan — folytatta a szultán el- komorodva — visszavágyol tieidhez? Fájdal­masan esnék nekem e tudat s csak nehezen tudnám magam rászán i, hogy szabadságodat visszaadjam, de ha mégis ez busitaná lelke­det, akkor visszavitetnélek otthonodba. Szólj tehat, mi hant, mit tegye^ hogy bús arcodat vidámnak láthassam ? !— Óh hatalmas nagy úr, felséges szul­tán — monda az ifjú költő, mélyen meghajtva fejét — sem pénz, sem hírnév, sem rang után nem vágyódom, a honvágy sem bánt, mert

I tától függ annak tényleges érvényesülése. Ha a nemzet közvéleménye erélyesen kö­veteli a gazdasági önállóságot, annak útját nem állh&tja a kormány, hanem kénytelen lesz megtenni minden lehetőt arra nézve, hogy a talajt a gazdasági önállóság életbe­léptetésére előkészítse.Ez az előkészítő tevékenység azonban nem merülhet ki, mint eddig, statisztikai adatok gyűjtésében s legfölebb még házi használatra szánt tariffa ankettezesben, hanem szükséges a fokozott mértékben folytatott iparfejlesztési politika. Nemcsak azért szükséges ez, hogy ellensúlyozza a közös vámterületnek pusztuló iparossá­gunkra gyakorolt végzetes hatását, hanem főleg azért, hogy eltüntessük a gazdasági önállóságunk ellen fölhozott azt a kifogást, hogy ipari fogyasztásunk Ausztria iparára lévén utalva, a gazdasági különválással a saját fogyasztóink érdekeit veszélyeztetjük.Á magyar ipar fejlesztése tehát nem osztályérdek ; általános, nagy érdeke az az egész nemzetnek. Csak azok az államok nagyok és erősek, a melyeknek fejlett ipa­ruk. jólétnek örvendő iparosságuk vau, mert ez legjobb fogyasztója a nyerstermények­nek is s ezzel ellensúlyozható a földművelő államoknak az a nagy hátránya, hogy úgy terményeiknek értékesítése, mint ipari szük­ségleteiknek kielégítése tekintetében más államok kényére-kedvére ki vannak szol­gáltatva.hiszen azt sem tudom, hol és merre keres9ei enyéimet, merre találom törzsemet. A hitet­
lenség az nagy ur, mi lelkemet izzó vasként égeti. Szerelem nélkül hideg a s z í v , üres a lélek s a legfényesebb élet is kietlennek tetszik !S  én már nem tudok szeretni, szivem jég hideg, mert megcsaltak, elrabolták a nőkbe vetett hitemet, nem tudok már hinni senkinek.Törzsünk legszebb leánya volt a kedve­sem. Ha vérpiros arcát, holló fürtü fejét keb­lemre hajtotta, melyben a szerelemtől hevesen dobogo szivem boldogságában majd meghasadt, azt hittem, hogy a töld elveszett körülöttem s én a menyben vagyok !De — folytatta a költő zokogva —  egy napon el kellett mennem hazulról, hogy ősz lürtü atyám helyett törzsünket az ellenséggel szemben győzelemre vezessem. S midőn mint győztes, ünnepelt hadvezér tértem haza s fe­jemet körülövező győzelmi koszorúmat bálvá­nyom labai elé akartam rakni, ő mar másé volt. Engem megcsalt, elhagyott.Ez hatalmas, nagy úr, örök bánatom­nak oka, melyen nagy országod bölcsei sem segíthetnek.Adjatok szivemnek szerelmet, éleszszétek lel bánatomban dermedt lelkemet s tanítsatok meg újra hinni, akkor, akkor boldog leszek, vidám dalaimmal elárasztom a világot s sen- kisern fog többe bánatosnak látni !A szultán mély részvéttel tekintett bá­natos költőjére.
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Lám Németország: mily óriási erő­
feszítéseket tesz, milyen nagy áldozatokat 
hoz iparáért, mely maholnap diadalmasan 
fogja legyőzni a francia ipart, pedig nem­
rég még ez uralta a német piacot. Mit 
csináltak ezzel szemben nálunk eddig a 
kormányok? Baross Gábor halála óta tel­
jesen szünetel az a nagyobb szabású ipar- 
fejlesztés, melyet ő kezdeményezett s apró- 
cseprő, kicsinyes intézkedésekkel igyekeztek 
az iparosok kívánalmait kielégíteni. Mintha 
bizony limonádéval kielégíthető volna az 
éhes ember, aki kenyeret kér.

Rendszeres, az egész vonalra kiter­
jedő, minden részletet felölelő iparpoliti­
kára van szükség, hogy a több évi stagnációt 
ellensúlyozni s iparunkat annyira megerő­
síteni lehessen, hogy az fölvehesse a küz­
delmet az osztrákokkal és elég edzett 
legyen arra, hogy a gazdasági önállóság 
életbeléptetésekor kielégíthesse a fejlett 
Ízlésű fogyasztók minden igényét.

Hogy az uj kereskedelmi miniszter 
meg fog-e felelni az e tekintetben rá vá­
rakozó föladatnak, nem tudjuk. Azt már 
tudjuk, hogy a legfőbb dolgot, a hazai 
ipar bajainak leghatásosabb gyógyszerét, 
az önálló vámterületet 1903 végéig nem 
fogja megcsinálni. Azért azonban, hogy mit 
fog megcsinálni, arról alig tudunk valamit. 
Mert elég sajátságos módon, dacára an­
nak, hogy a kereskedelmi miniszter a 
miniszterelnökön kívül az egyetlen uj em­
ber a kabinetben, a Széli Kálmán be­
köszöntője pár sornyi általánosságot tar­
talmazott csak a közgazdasági kérdésekről, 
az iparról mindössze két szót, maga az 
uj kereskedelmi miniszter pedig eddig 
semmiféle olyan nyilatkozatot nem tett, a 
mi programúinak volna tekinthető.

Jó lesz tehát iparosainknak résen 
lenniök. mert nem eleg a sajtóban és a 
kávéházban szidni a függetlenségi pártot, 
hogy megelégedett az önálló vámterületnek 
a papiroson való biztosításával, a mikor, 
pedig kenyértörésre kerül a dolog, a kama-i

rákban is, meg a szavazó urnánál is azok 
mellett foglalni állást, akik a közös vám­
terület föntartását országos érdeknek hir­
detik.

így soha sem fogjuk megcsinálhatni 
a külön vámterületet, mert azoknak, akik 
az iparosok szavazataival ilyetónképen ura­
lomra jutnak, nem az fog a lelkükön fe­
küdni, hogy a közös vámterületen az osztrák 
ipar rovására izmositsák a magyar ipart, 
mert akkor kedvenc eszméjüknek, a vám­
területi közösségnek egyik alaposzlopát 
döntenék ki s nem hivatkozhatnának többé 
rá, hogy nekünk az osztrák ipar cikkeire 
s viszont terményeinknek az osztrák ipar 
fogyasztására szüksége van.

Követeljék Ők is minden téren, min­
den alkalommal az önálló vámterületet s 
akkor sikerülni fog az, amit a magára 
hagyott függetlenségi párt kivinni nem tud: 
életre fog kelni a papiros-jog.

H í r e k .
Pécs, 1899. március 8.

S z á r n y a k o n  a  v á r o s o n  á t.
(Már megint?)A pécsi izraelita nőegylet estélyén tör­tént ez a kedves kis epizód, melynek hősei : Beregi Oszkár, a kékszemü, göndörhaju Be- legi és egy pécsi bájos, tüzes szemű kis leány.Akként esett meg a dolog, hogy jó B e­regi, a maga két szavallatán kívül a berekedt Szomaházi István (kit röviden csak úgy hív­nak, hogy »Szoma«) helyett is felolvasott s igy négyszer került a pódiumra.Mikor Beregi harmadszor is a függöny elé került, a tüzes szemű barna leányka naiv bámulattal tekintett.a fiatal színészre s önkéntelenül is elszólta m*gát :— Már megint Beregi ?Mire a szinész ur — ki egy csöppet sem idegenkedik a szép leányszemektől, vi­dám mosolylyal s komikus kétségbeeséssel in­tette rá :— Már megint!S  aki nem hiszi el ezt a kis epizódot, az nézze meg annak a tüzes szemű leányká­nak paranvi legyezőjét, melyen a göndörhaju

szinész sajátkezű kitörölhetetlen Írásával meg van örökítve ez a történetke eme három szóban :Már megint? . . . Beregi.(Bohém járá:v nálunk.)Valóságos bohém járás volt nálunk a múlt héten, a mely időből való ez az alább elmondandó história is.Együtt jöttek Budapestről a kis Vay Sán­dor gróf, Szomaházi István, Beregi Oszkár, Lenkei Zsiga és Jaurus, a fővárosi ujságiró- és szinészgárda tagjai.Nehány állomással Pécs előtt bementek az étkező kocsiba, ahol csakhamar élénk tár­salgásba merültek a legújabb politikai viszo­nyok fölött.—  Isten tudja, hogy vagyok vele — mondta a kis gróf —  de ha rajtam állt volna a vásár, én nem Széli Kálmánt tettem volna meg miniszterelnöknek.— Hat k it?  —  kérdezték kíváncsian a többiek.—  Találjátok ki —  mondta a gróf, vagy írjatok nehány nevet egy papirosra s ha el találjátok kit gondoltam , akkor én majd szólok.Lenkei Zsiga Írni kezdett s a hatodik névnél bele szolt Vay Sándor.—  Halt! Ez az.Gr. Khuen Héderváry neve volt.Természetes, hogy ez uj thémát adott a társalgásnak s a bohémek vitatkozni kezd­tek pro és contra a horvát bán személye fö­lött s annyira elmerültek érdekes társalgásukba, hogy észre sem vették azt a hölgyet, ki az egész btszélgetés alatt ott ült az étkező kocsi egy sarkában s mosolyogva hallgatta a dis­kurzust.Csak akkor látták meg ót a pesti urak, midőn alaposan kimeritve a thémát, távoztak az étkező kocsiból.Meglepetésük természetesen nem volt cse­kély, midőn egy másik kocsiban coupét akar­tak maguknak nyittatni, s a kalauz azzal fo­gadja őket:— Bocsánat uraim, ide nem lehet be­menni, ez a szakasz le van foglalva a kegyel­mes asszony részere.—  Micsoda kegyelmes asszony részére ? — kérdezte rosszatsejtve Szomaházi.— Hat nem tetszenek tudni, hogy a horvát bán felesege is velünk utazik ! Ott van az étkező kocsiban.S  csak ekkor süli ki, hogy a pesti urak— Légy nyugodt Ali ! Országom bölcseit logom egybehivatni s halálbüntetés terhe alatt megparancsolom nekik, hogy módot találjanak fájdalmad enyhítésére.A költő mélyen meghajolva, kétkedő, bánatos mosolylyal távozott a szultán termeiből.
II.Fényes, nagy ünnepet ültek a szultán palotájában. Öröraünnep volt ez az egész or­szágra. A szultán legkedveltebb felesége, az ország nagyúrnője, egy fiúgyermekkel ajándé­kozta meg nagy s hatalmas férjét.Az udvaroncok hada már hátgörbülve körülállta a szultán trónját, az ország legbá- josabb hurijai vidám tánccal, vig dalokkal kedveskedtek, de a szultán komoly maradt s keresve futtatta végig tekintetét a fényes 1er men s végre megszólalt :— Hol van Ali, a költő?!Hanyatt homlok futottak a szolgák, hogy előhívják a költőt, ki a szultán palotájának egyik fényes termében lakott.Amint hirtelen felnyitották a terem aj­taját, a köitö észre sem vette őket.Mélyen lehajtotta fejét tenyerébe s mig szemeiből patakként hullottak a könyek, daliás termete rángott a zokogástól.A szolgák rövid ideig hallgatagon nézték a fájdalmában vergődő költőt, de látva, hogy az nem veszi őket észre, megszólították :— Ali ! A hatalmas szultán látni óhajttéged.

A költő megriadva tekintett tel.— Mondjátok, hogy nem találtatok meg.A szolgák meglepetve tekintettek a köl­tőre : — Ellenszegülsz a nagyúr parancsainak r Üzenetedet nem merjük néki hírül vinni, mert az lejünkbe kerülne. Jöjj Ali !— Mondjátok igaz hitü barátaim a nagy­úrnak, hogy én nem mehetek. Nem illek abba a fényes, vidám társaságba. Nem tudok vig arcot mutatni, mikor bensőmben úgy táj, úgy sajog minden. Mondjátok meg nevemben, hogy itt bent, lakásomban logok imádkozni, hogy Allah sokáig tartsa meg életben az újszülöttet. Menjetek jó emberek.— Nem megyünk Ali —  mondák a szolgák, hanem jöjj te és siess, mert elvesz­ted a nagyúr kegyeit. Tudod, hogy a szultán nem gondol a vidám társaságra, őt csak a te bús dalaid gyönyörködtetik.Ali megtörölte könytől nedves szemeit, sóhajtva nehézkesen telkeit ülőhelyéből s kö­vette a szolgákat.A szultán arca örömtöl sugárzott, midőn megpillantotta az ifjú költőt.— Jöjj Ali. Mondd el nekünk dalaidatez örömünnepen.S nemsokára felhangzottak a bús dalok, szivet razón, szomorúan, úgy hogy szem nem maradt szárazon a teremben.Midőn vege volt a daloknak, a szultán trónja elé hivatta a költőt :

— Ali — mondá — országomnak mai örömünnepén kívánj tőlem bármit s teljesítve leszen óhajod !—  Oh, nagyhatalmú szultán ! mondá a költő, szivemnek, lelkemnek csak egy, egyet­len vágya van s azon nem seyit senki. Nem hiányzik semmim, végtelen kegyedből gazdag, hírneves vagyok s en hálátlan mégis mindig elégedetlenkedem.A szultán sóhajlott.— Szegény ifjú — mondta búsan — tényleg nem tudok dacára nagy hatalmamnak bajodon segíteni. Országom összes bölcseit egybehivattam, hármat közülök, a legbölcseb- beket lefejeztettem dühömben, mert egyikük sem tudott sebedre gyógyirt találni !Ali zokogva hagyta el a termet. Futva sietett le a kertbe, s kétségbeesetten vetette magát a földre.— Tehát nincs, nincs sehol amit én keresek. Lelkemnek meg kell fagynia sivársá­gában, szivemnek meg kell hasadnia vegtelen fájdalmában. Hatalmas nagy emberek, öreg, nagy eszü bölcsek nem tudnak bánatomon segítem, izzó tajdalmairnon enyhíteni.Kínos gyötrelemmel őrültként tördelte kezeit a költő.— Oh nagy Allah ! Hozzád folyamodom, könyörülj rajtam mérhetetlen bölcsességeddel, mutasd meg nekem azt a helyet, hol újra hinni megtanulok, vezess oda, ahol a női hű­ség terem !



Khuen Héderváry grófnő előtt tárgyaltak fér­jéről. Szerencsére csak jót mondtak a bánusról.A többi má*‘ meg volt irva abban a sze­mélyi hírben, mely igy szólt : » Khuen Héderváry grófnő, a ihorvát 'ban neje, szombaton este fia látogatása céljából Pécsre érkezett !«(A  pecér mint hatóság.)A legutóbbi idők kutyahajhászati szezon­jában történt, hogy sárgaréz dróttal díszített botos pecérlegény elcsípte egy sétáló urnák a kutyáját, mire ez dühre gerjedvén, nem akarta megengedni, hogy kedvelt Néróját, abba a rácsos kocsiba dugják.A pecérlegény először mély megvetéssel tekintett a merész emberre, de aztán bizo­nyos leereszkedő jóakarattal mondta.— Ne izéljen az ur, mert ha engem hivatalos kötelességem teljesítésében gátolni tetszik, akkor hatóság elleni erőszakot követ el ! Tudja az ur, hogy mi az ? !Ebből aztán levonhatja a közönség a konzekvenciákat.Ha megméltoztatnak szólítani egy ku- tyapecért, előbb í'üggesztessék kérem fel annak a mentelmi jogát.(Mikor a biró — partner.)Két kávéházi vendég összeveszett egy­mással, még pedig oly tormán, hogy nézet eltéréseik fényes bizonyítékait és csattanós érveit ott hagyták egymás képén. Az egyik aztán másnap a rendőrségre ment panaszra s szerencsétlenségére rendőrségünk egyik ifjú tagjához nyitott be, ki szenvedélyes biliardista.— Jó  napot kívánok. Kaptam kérem egy pofont. Jöttem panaszolni.—  Ki ütötte meg?—  A Blaustrumí Kóbi billiárd közben. A » billiárd « szóra felcsillant a fiatal Salamon szeme.— És m iért veszett össze vele ?— Hát kérem úgy volt a dolog, tetszik tudni, hogy játszottunk s játszás közben igy álltak a golyok (mutatja az ujjával hogy, hogy álltak). Én duplára akartam megcsinálni, de ő azt mondta :— Szamár csináld meg triplára !Mikor kimondta azt, hogy «szamár* énnyakon ütöttem, ő vissza ütött, s ez tartott addig mig ki nem dobtak mindakettőnket.— Mutassa meg csak itt a papíron, hogy állt az a három golyó ? !így kiáltott lájdalmában a költő, s zo­kogott, mig nem kiapadtak könnyei, lelket valami jóleső melegség járta á t , lélegzete egyenletessé lett s olyan édes zsibbadtság fogta el tagjait.Amint löltekintett az egyik megölt, or­szágbölcsét látta maga előtt állani.—  Jöjj velem Ali — mondá a bölcs — Allah meghallgatta kérelmedet. Oda foglak ve­zetni, ahol envhet találsz sebeidre. Jöjj velem.S egyszerre eltűnt Ali mellől a szultán pompás kertje, s ő kézen lógva a hosszú sza- kálu bölcset, egy előtte teljesen ismeretlen országban találta magát, hol tündöklő fényben ragyogtak a kert gyümölcsei, s a hurik százai csábos táncot jártak egy trón körül, melyen az idegen ország királynője ült.Arany szőke haján —  mely glória fény gyanánt vette körül homlokát — gyémánt koronát viselt, s hangja mint az ezüst csen­gett, midőn megszólította az ifiu költőt.— Hazád nagy költője Ali ! Allah meg­hallgatta kérelmedet, s én az ő parancsára megnyitottam előtted országom kapuit. Te a 
női hűséget keresed.Ám én megmutatom neked azt a he­lyet, ahol feltalálhatod.Látod ott azt a tündöklő hegyet? An­nak csúcsán, egy gyémánt kő alatt megtalá­lod azt, amit keressz.Menj fel.S  Ali a tüzes, fekete szemű Ali, az istenáldotta nagy költő, öromujongva futott a
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A panaszos felrajzolja a golyók állását s az ítélkező ur egy darabig érdeklődéssel szemléli a papírt, majd ráncolt homlokkal ráförmed a panaszosra.— Maga szürke hátú rinoceros !—  Hát persze, hogy maga a szamár. Ezt tripla-buzerára kellett volna megcsinálni. Jól tette a Blaustrumf, hogy leszamarazta. Magát pedig a pofonért öt forint pénzbírságra Ítélem. Elmehet.No lám. így szokott az lenni, mikor a biró —  partnerré lesz.
Gencsi Gerö.

Napirend 1899. március hó 9-én,Naptár : csütörtök, március 9. —  Róm. kath. : 
Franciska. —  Prot. : Cirjék, — Görög-kel. (febr. 25.) 
János fejvétele. — Zsidó : Adar 27. — Nap kél tí 
óra 27 perckor ; nyugszik 5 óra 64 perckor. — Hold 
kél 5 óra 18 perckor reggel; nyugszik 3 óra 34 perc­
kor délután.Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai inté­
zet jelzése szerint : északon és nyugaton csapadék és 
hőemelkedés várható.Közigazgatási bizottsági Ülés a városházán
d. e. 10 órakor.A pécsi vendéglősök szikvizgyár-szövetkeze- 
tének közgyűlése a Vigadóban d. u. 3 órakor.Színház : Szohner Olga jutalmául >Két tacskó*, 
vígjáték ; itt először.

i  =— ( K ir á ly i  k itü n te té s.)  A király 
Steinecker Ferenc, szegzárdi közalapítványi gazdasági felügyelőnek, a közszolgálat terén szerzett érdemei elismeréséül, a királyt taná­csosi címet díjmentesen adományozta.— (Lelk ész v á la sztá s.)  Hidasdon tegnap délután, a község lelkészszé egyhan­gúlag Schöll Lajos evangélikus segédlelkészt választotta meg.— ( H a l á l o z á s .)  Bokor Benő somogy- vármegyei kis-bajomi református lelkész, hosszas betegség után, életének 60-ik évében ma elhunyt. Halálát özvegye, fia és nagyszámú rokonság, köztük Bokor József dr., a Pallas Nagy-Lexikonának szerkesztője, az elhunyt testvérőcscse, gyászolja.— ( E s k ü v ő .)  Ma délelőtt 11 órakor kelt egybe a pécsi anyakönyvvezető előtt 
M ünz  Jenő, pécsi bornagykereskedő, Blauhorn Bertával, Blauhorn  Izidor pécsi lakos bor­nagykereskedő leányával. Tanuk voltak a vő-hegy felé, s csak midőn a hegy lábához ért, látta, hogy az egész, tükörsima üveglapokból áll, melyre nem volt ember, ki fölmászni tudott volna.De ő a rajongó szivü költő, lelki fájdal­mának gyötrelmeitől ösztökélve, megkisérlette a lehetetlent.Félig felkuszott a hegyre, de vissza­csúszott.Másodszor is neki futott, de alig ért fel nehány lépésnyire, lába a síkos üvegen meg­csúszott, s ő ismét a földre esett.Körmei alól már patakzott* a vér, hom­lokán esés közben mély sebet ütött egy kő, de Ali emberfölötti erővel harmadszor is fel­kuszott, s már-már úgy látszott, hogy lölér a hegyre, amidőn ellenállhatlan vágytól megka patva kinyújtotta egyik kezét a hegy csúcsán tündöklő gyémánt után, —  s a  következő pillanatban óriását zuhant, —  s felébredt.Ott találta magát a szultán kertjében a földön heverve.Mérhetetlen fájdalmában ég felé nyújtva kezeit kiáltotta.— Értelek óh nagy s bölcs Allah ! Amit én keresek azt nem fogom megtalálni soha. A női hűség, költői ábránd, ostoba álom, de valóban fel nem található soha, soha és sehol.S másnap, holtan találták meg szobá­jában Alit, a tüzes fekete szemű költőt, ki ama azráktól származott, kik meghalnak, ha szerelnek !

Krámer Elemér.

legény részéről Deutsch Lipót ügynök, a 
menyasszony részéről Fodor Béla bornagy— 
kereskedő. Az anyakönyvi hivatalból a zsidó 
templomba ment a násznép, hol a templom 
teljes világítása mellett Ernster Géza fökán- 
tor teljes kar és orgonakisérettel alkalmi éne­
ket énekelt ; ezután dr. Perls Ármin főrabbi 
nagyhatású beszédet intézett az ifjú párhoz. 
Nyoszolyólányok, illetve vőfélyek voltak : Fábri 
Kati és Bölcskey Andor (Bpest), Blauhorn  
Berta és Fábri Fülöp (Triest), Deutsch Lívia 
és Günsberger Mór (Pécs), Feiglstok Aranka 
és Blauhorn Mihály (Pécs), Diamant Berta és 
Blauhorn Arnold (Pécs). Délután lakoma volt 
a kereskedelmi ifjúsági kaszinó helyiségében.

— (K in evezés.) A napokban nevezte ki Bárányavármegye alispánja Kész József villányi nép- és iparostanonc-iskolai tanítót baranyavári járás faiskola-felügyelővé.—  (B im b ó k  h u llá s a .)  Pollágh R. Lajost, Schuth Vince villányi borkereskedő könyvelőjét és nejét nagy csapás érte. Egy hét leforgása atatt elvesztették három gyer­meküket ; Aladár 7 évében, Vilma 5 évében, Jolánka pedig 21/* évében az ég angyalai közé szállottak. A gyermekek skarlátban hal­tak meg.
— (Felo lvasás.) Dr. Nagy Benjamin főgimnaziumi tanár f. hó 10 én (pénteken)d. u. 5 órakor a pécsvidéki tanitónők egye­sülete helyiségében (Mária-utcai polgári iskola) felolvasást tart, melynek cime »A régi isko­láztatás több jelemvonásai*. Érdeklődőket az egyesület szívesen lát.
— (E lő k é s z ü le t a  v á r o s a ty á k  

v á la s z tá s á r a .)  A városi képviselőtestület­
ből kilépő városatyák helyének március 19-én 
választás utján leendő betöltésére az igazoló 
választmány f. hó 10-én (pénteken) délelőtt 9 
órakor tartandó ülésében teszi meg az előké­
születeket. Ez ülésen veszi ugyanis felülbirálat 
alá a választmány a városi törvényhatósági 
bizottsági tag választók lajstromát s a válasz­
tókat kerületenkint igazolja. Ekkor állapítják 
meg, hogy minden kerületben hány a válasz­
tók száma s az igy megállapított névsor sze­
rint fog folyni a szavazás a f. hó 19-iki vá­
lasztáson.

— ( E lh u llo t t  ttkttr.) Egy pécsi mé­
száros Grosz Antal, üszöghi földbirtokos puszta- 
málomi gazdászatából egy ökröt vásárolt, me­
lyet kocsin szállítottak volna be Pécsre. De 
az ökör meggondolta magát és inkább kiadta 
útközben a páráját, semhogy a vágóhidra ke­
rüljön, amit szörnyen bölcsen tett, mert csak 
hiábavaló fáradságot okozott volna a mészá­
roslegényeknek, szenvedvén a jobb sorsra ér­
demes ökör —  tüdőgümőkórban s igy a húsát 
úgy sem lehetett volna elmérni. Az elhullott 
ökröt a városi állatorvosok felboncolták s kon­
statálván rajta a járványos betegséget —  el- 
ásatták s az esetről a további intézkedések 
megtétele céljából jelentést tettek a rendőrfő­
kapitánynak.

— (S z in ü g y i a lb iz o tts á g ! ülés.)
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy Somogyi 
Károly színigazgatónak pótszezon engedélye­
zése iránti kérvényét a városi Tanács véle­
ményezés végett a szinügyi albizottságnak adta 
ki. A szinügyi albizottság folyó hó 10 én (pén­
teken) délután 3 órakor tartandó ülésében 
veszi tárgyalás alá a kérvényt s mondja meg
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róla véleményét. Lapunk véleményét a pót­szezon engedélyezése ellen szintén tegnap fej­tettük ki s az egész helyi sajtó egyhangúlag a közönség véleményét tolmácsolta, mikor a pótszezon ellen nyilatkozott. Reméljük, hogy a szinügyi albizottság nem helyezkedik ellen­tétbe a nagy közönséggel s nem csinálnak a pótszezon kérdéséből is olyan ominózus ügyet, a milyen annak idején a színház bérbeadása akart lenni.

— (Á lla m v iz s g a .)  A pécsi jogliceum államvizsgálati bizottsága előtt ma délután tette le az államtudományi államvizsgát Csizmadia Géza végzett joghallgató, kit a bizottság egy­hangúlag képesítettnek Ítélt.
— (M egb o k ro so d o tt lo v a k .) Mareggel egy falusi kocsis a Ferenciek-utcáján hajtott végig, miközben a nagy szélben a bol­tok előtt kiakgatott vörös kendők és egyéb ruhaneműk lobogásától a lovak megbokrosod­tak és a kocsit elragadták. A megbokrosodott lovak őrült vágtatásban ragadták a kocsit az utcán végig, ki a szigeti-országutra s csak ott bírták őket elfogni. Szerencse, hogy a nagy- forgalmú utcán az ijedtségen kívül balesetet is nem okoztak s ez ismét tanujele annak, hogy a boltok elé kiakgatott portékák nem­csak a járókelőknek vannak ellenére, hanem könnyen balesetet is okozhatnak. De hát úgy látszik, hiába van a főkapitány rendelete, — betartásáról ki sem gondoskodik !

— (F e llé p e tt  á lla t já r v á n y .)  Me­gyénk Szőke községében fellépett a sertésvész. Ezért az aiispáni hivatal elrendelte a község­nek kiviteli zár alá helyezését s erről a pécsi városi hatóságot is értesítette.
— (A  h o n v é d lö v ö ld e  ü g y e .)  Ahonvédlövölde biztonsági határai elleo több kifogás merült fel nemrégiben. A lövölde kör­nyékén baleset is történt s a közlekedés kö­rülötte lőgyakorlatok idején fennakadt. Ezért szükségessé vált a lövölde biztonsági határai­nak újabb megállapítása, mely tárgyban folyó hó 20-an délelőtt 9 órakor egy katonai és polgári tagokból álló vegyes bizottság tárgya­lást fog tartani a városháza közgyűlési nagy­termében.
— (E rd észeti á lla m v iz s g á k .)  Aföldmivelési miniszter az 1899. év tavaszán megtartandó erdészeti államvizsga tárgyában a következő hirdetményt teszi közzé : A folyó évi tavaszi erdészeti államvizsgálat folyó évi április ho 24-én s az erre következő napokon a fennálló szabályzat értelmében Budapesten, az Országos Erdészeti Egyesület székházában, délelőtti 9 órakor fog megkezdetni és folyta­tólag megtartatni. A vizsgára jelentkezők fel­hivatnak, hogy a vizsga letehetésére nyert en­gedélyt a vizsga kezdete előtt a bizottság el­nökének bemutassák.—  ( Já r v á n y  V illá n y o n .)  A na­pokban megírtuk, hogy Villányon a skarlát járványszerüleg lépett fel az iskolás gyerme­kek között. A fellépett járvány olyannyira ter­jed, hogy némely ház gyermekei mind elhal­nak. Az iskolás gyermekek közül harmincánfekszenek a járványos betegségben, dacára ennek még sem zárják be az iskolákat.
— ( A  k á rá n  esi M a g y a r  d a lt á r s u l a t )  saját pénztára javára március hó lö-en a »Korona«-szalloda termeiben 1848. március 15-ike emlekére tánc vigalommal egy­

bekötött dalestélyt rendez. Kezdete 8 órakor. — Belépti-dij szémélyenkint 40 kr. Felülfize- tések köszönettel fogadtatnak. Műsor : Este : 1. Szózat. Énekli a Daltársulat. 2. Alkalmi Költemény. Szavalja Szekeres Sándor. 8. Élj őseink hazája. Énekli a daltársulat. 4. Talpra magyar ! Petőfitől, énekli a daltársulat. 5. Ri­adó. 6. Kossuth-nóla. Népdal. Szünórakor : 1. Nemzeti bordal. 2. Fütyül ászéi . . . Nép­dal. 3. Hegedülnek Szépen . . .  4. Erdő, erdő . . . Népdal. 5. Az alföldnek Tisza part­ján . . .  6. Kidőlt a fa . . . Népdal. 7. Hej ! Haj ! magyar ember . . .
— (A  k a m a r á k  a  k e r e sk e d e lm i  

m in iszte rn é l.)  Hegedűs Sándor kereske­delmi miniszter igen szives hangú levélben közölte a kereskedelmi és iparkamarákkal miniszterré történt kinevezéséi s azokat az elveket, melyek szerint hivatását a kamarák közreműködésének igénybevételével gyakorolni kívánja. A kamarák testületi tisztelgéssel vi­szonozták a miniszter figyelmességét. A tisz­telgők sorába a pécsi keresk. és iparkamarát
Zdray  Károly dr. iparkamarai titkár kép­viselte.

— (Uj ü stö k ö s.) Swist csillagász uj üstököst fedezett föl. A fölfedezés napján, március 3-án, 56 fok volt a rectascensiója és 29 fok a déli elhajlása. Egy pontosabb, a Lick-csillagdából jövő jelentés szerint a szó banforgó üstökösnél március 4-én 7 órakor este 57-fok rectascensiót es 27 tok déli el­hajlást figyeltek meg. Az üstökös szabad szem­mel is megfigyelhető. A jelzett álláspont szerint esténként délnyugaton látható az uj üstökös.— (M e g c s íp e tt csem p ész.) Bazsó István luzsoki és Géci János, gyöngyösi la­kosok a moszlovinai révnél Szlavóniából 450 darab sertést hajtottak át s Compó József, luzsoki bíró aláírásával és bélyegzőjével ellá­tott bizonyítvány alapján minden vizsgálat nél­kül Sellyére terelték őket és ott a vasúton egy győri kereskedő nevére feladták azokat. Azonban a csempészet kisült s a vizsgálat során az is kiderült, hogy a biró bizonyít­ványa lopott, a mennyiben azt Géci úgy lopta el a biró szobájából. A megcsípett csempé- iszek ellen most a bíróság folytatja a további vizsgálatot.
— (H á za ssá g  tiz  fo r in té r t.)  Abudaikülvárosban sokat nevetnek most ezen a megtörtént histórián. Egy ötgyerekes, özvegy cipész nagy szükségben lévén, tiz forintot kért kölcsön egy negyvenötéves hajadontol. A hajadon a pénzt mostanában többször kérte tőle, de a szegény cipész sohsem adhatta meg. Vasárnap aztán nagy dologra határozta el magát az adós. Felöltözött az ünnepi ruhá­jába s elment a hajadonhoz s igy szólt :— Leányasszony, én tartozom magának tiz forinttal. Tudja mit, legyen a feleségem. Azt a tiz forintot hasznosabb dologra is fel­használhatjuk közösen, semhogy én most meg­adjam magának.. . .  És az uj jegyespár neve már kint is van a drót alatt.
— (K ö z k ív á n a tr a  m ásodszor.)Általános óhajnak engedve, elhatározta a •Pé­csi Polgári Daloskör«, hogy f. hó 11-én (szom­baton) este a helybeli Dollinger-féle •Hétfeje­delem» szálloda nagytermében farsangi estélyét kivonatosan megismétli s ez estélyre az összes

t. pártoló tagjait, úgy az érdeklődő nagykö­zönséget is tisztelettel meghívja a Pécsi Pol- gári Daloskor. Műsor: 1. Népdalok . . . Férfi­kar, irta Szentirmay Elemér. 2. Opera és operette. Zenei egyveleg, irta Kron Lajos. Személyek : Pancsfy borügynök, Triangl zenekritikus. 5. A veterán és nyolc leánya. Zenésitett életkép. Személyek : Podegrás Vencel, veterán és nyolc leánya. 4. Lohengrin Kiritzben. Opera, irta Kron Lajos, ^icsőfy Loránd, vihartépett szin- igazgató Éhesi Achibald, rendező Kaucsuk ze­nebohóc. 5. Aesopus meséi. Couplet, irta es zenéjét szerzé Vész Albert. Előadják : Aeso­pus és nyolc párkája: 6. Ki a gonddal. Férfi­kar, irta Rieger György. Műsor után tánc. A zenét Korodi Károly zenekara szolgáltatja. A • Pécsi Polgári Daloskor* ezen estély rende­zésével, mig egyrészről a nagyközönség részé­ről tapasztalt hathatós támogatást akarja meg­hálálni, másrészről az egyesület és pártoló tagjai között fennáltó barátságos viszonyt akarja megerősiténi s az összes érdeklődőknek egy kellemes estélylyel akar szolgálni, épen azért reményleni meri, hogy számosán fogják meg­jelenésükkel az egyesületet megtisztelni Mély tisztelettel A * Pécsi Polgári Daloskor». Kez­dete az estélynek 8 órakor. Szabad bemenet.
— (Veszett m acska az iskola­

udvarban.) Villányon — mint levelezőnk Írja — a róni. kath. iskola udvarában a plé­bános macskája egy tanulót megmart. Henk Antal villányi állatorvos a macskát megvizs­gálta s rajta a veszettséget konstatálta. A tanulót az elöljáróság határozata folytán, {el­szállították a budapesti Pasteur-intézetbe.
— (A pró  tolvajok.) Két, alig tiz- tizenkét éves gyereket fogtak el Szalántan a napokban a hatóság emberei tolvajlásért. Mindakettő csavargó, sem foglalkozásuk, sem otthonuk nincs, s mint a vizsgálat kiderítette, már egy hónapja abból élnek, hogy faluról falura kóborolva lopnak. Legutóbb Mészáros Ferenc szalántai lakos házába lopódzott be a két kis tolvajgyerek, s onnan akartak maguk­nak élelmet szerezni, azonban véletlenül lár­mát csináltak s igy elcsípték őket. Vadász Jani és Kerbholz Pistának hívják az apró go­nosztevőket, kiket most addig fogva tartanak, mig illetőségi helyüket kipuhatolják, akkor aztán hazatoloncolják őket.
— (Tilosban vadászott.) Schra- mek János patacsi lakost, f. hó 7-én azon kapta rajta Lángos János mezőőr, hogy a ti­losban nyulakra vadász. Miután nyulat lőni mostanában nem szabad, de tilosban vadászni meg egyáltalán nincs megengedve, a mezőőr elkobozta a vadász fegyverét, s illetékes he­lyen megtette ellene a feljelentést.
— (M elléke lt fajok.) Dacára azáhítatos böjti időnek, a korcsmában meglékelt fejek szezonja még egyre tart. Persze az ita­los embernek hiába írják a kalendárium csi- nálók a böjtöt. Iszik az ha jól esik, s aztán beszeszelve, beleköt ha kell az ördögbe ist miként azt a napokban Reremenden is meg- cselekedte két atyafi, nevezetesen Tóth Vince és Jakab József, kik a falu korcsmájában be­hálózván, összekülönböztek, aztán akként egyez­tek meg egymással, hogy kölcsönösen léket vertek egymás fejen. A belekelt fejek irányá­ban az italos magyarok törvény elé kerülnek, ahol bepanaszoltak egymást.
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— (M e g é g e tt kocsi.) Heudorf J á ­nos szent-lászlói lakos a napokban szénával megrakott kocsijával haladt végig az ország­úton, midőn kocsiján a széna hirtelen meg- gyuladt s még mielőtt a gazda az égő takar­mányt leszedhette volna, a kocsi is lángba borult. Alig maradt annyi ideje, hogy a lova­kat hirtelen kifogva, azokat a megégéstől meg­menthesse. A tűz akként keletkezett, hogy a gazda a nagy szélben pipára gyújtott s való­színűleg egy abból kipattant szikra a széna közé esett.
— (A  ta n ító n ő k  e sté ly é re ,)  mely a jövő hó 8-dikán lesz a színházban, nagyban tolynak az előkészületek. A bemutatandó élő­képeket Bogyó Alajos rendezi, kinek e téren való nagy jártassága a sikert már előre is biztosítja. De meg biztosítja ezt az a sok szép kis leány is, kik az élőképekben részt vesz­nek. Az élőképek között a legszebb és legim­pozánsabb a »Jákob álma« lesz, melynek an­gyal-karát egész sereg kis leány fogja alkotni. Az estély műsora egyébként is igen érdekes lesz s igy a nagy anyagi és erkölcsi siker el nem maradhat.
-  ( E g y le t i  fő p a r a n c s n o k  ) Az>Elsö pécsi Veterán és Segélyző-Egylet* folyó hó 6-án tartott választmányi ülésében az egy­let rendes tagjainak főparancsnokává egyhan­gúlag Sebők Gyula egyleti tagot választotta meg.
— ( K it i lt o t t  k ép es le ve le ző la p .)Monakó méltóságainak nagy gondot okoz egy képes levelezőlap, amely Souvenir de Monte Carlo címen került forgalomba. A levelezőlap

a monakói fejedelmet ábrázolja, amint trón­ján ül, amelyet hatalmas pénzes-zacskók vesz­nek körül. A nagy súly alatt nyögő alakok egyre újabb pénzeszsákokat hoznak eléje. A kép fölött ez a jelmondat olvasható : *Vörös veszt, fekete veszt, a bank mindig nyer.* A levelezőlap baloldala a kaszinót ábrázolja. Elől két pálma. Az egyiken egy öngyilkos függ, a másiknak a tövében valaki agyonlövi magát. Az egész kép fölött pedig egy vörös ördögöcske lebeg, aki szeretetreméltó mosolylyal mondja:• Faites votre jeu messieurs!* Szóval, ahány alak, annyi kellemetlen igazság. Ezen Mona- kóban annyira fölháborodtak, hogy a levelező­lapot kitiltották és minden lehető és lehetet­len módon meg akarják akadályozni annak forgalomba való jutását. A levelezőlapot egy előkelő müncheni cég bocsátotta közre és ez előzmények után alkalmasint nagyon keresett példány lesz a képes levelezőlap-gyűjtők albu­mában. A képes levelezőlap gyűjtési divatja egyébként is kezd nagy tért hóditani. így például egyik szegedi lapban olvassuk, hogy egy »szögedi« fiú pécsi kislányt keres, ki vele hajlandó képes levelezőlap-cserét kezdeni. Fel tehát, pécsi leányok, lássátok el a »szögedi« gyűjtőt képes levelezőlapokkal a Mecsek- aljáról !
— (A  b a p tis tá k  terjeszkedése.)A baptista telekezetbeliek terjeszkedése komoly aggodalomra kezd okot adni. Három év előtt 1896-ban 3999-en, 1897-ben 4936-an léptek át különböző keresztény felekezetbeliek a bap­tisták közé, 1898-ról még nincsen készen a ki­

mutatás, de az utóbbi évek emelkedési aránya szerint az átlépettek száma 6000-en felülre tehető. De ez a statisztika csak a falusi la­kosság hitehagyottjait öleli föl, a városiak, kik még többen lehetnek, nincsenek benne, mint­hogy ezek rendesen be sem jelentik a kilé­pésüket s ezért bármilyen sokan vannak is, nem szerepelhetnek a statisztikában. A bap­tisták és nazarénüsok valódi számára csakis következtetni lehet a kereszteletlenül hagyott gyermekek számából, a mely szám szintén növekszik évről-évre.
— ( G y ú jto g a tó  k is le á n y .) Ud-vardon a napokban Sank Dénes ottani lakos házának udvarában egy szfcnabogiya kigyuladt, mely — mielőtt még segítség érkezhetett volna — hamuvá égett. A vizsgálat kiderítette, hogy az elhamvadt szénaboglya gyujtogatas áldo­zata s hogy azt a káros hat éves kis leanya gyújtotta fel. Hogy miért és miként követte el a kis leány a gyujtogatáj t, azt ma még nem tudni, mert a kis leánynak a tűz kelet­kezése óta nyoma veszett. Most azt is keresik.
— (A  k le p to m a n ik u s.) Nehány be- igazolást nyert kleptomanikus esetben a bíró­ságok a betegséget mentő körülménynek te­kintve, a lopással vádoltakat felmentették. Azóta aztán igen gyakran fordulnak elő ese­tek, midőn a tolvajláson rajta csípett tettes kleptomanikus betegségével védekezik. Ilyen eset fordult elő a napokban Kis-Kozáron is, hol Juhász  Istvánt azon kapták rajta, hogy fényes nappal lakótársa, Stcier Vendel szobá­jából annak ezüst óráját el akarta lopni. A
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Végig jártak az egész partot, de nem tudlak Frank nyomára akadni.Ekkor az egyik legény egy barkát vett észre, mely ide-oda himbálódzott a tengeren, azonban a parthoz volt kötve.A bárkában bent egy falubeli valami sötét tárgy fölé volt hajolva, de hogy mit müvei, azt nem láthatták.Morris kapitány hozzá küldte az egyik matrózt, ö maga pedig a többi legényekkel a parton maradt. Amint a matróz a csempészhez ért, az a váratlan meglepetés­től megijedve fölugrott s a következő pillanatban a ten­gerészre vetette magát s a két ember csakhamar bírókra kelt egymással. Rövid tusa után a csempész leteperte a legényt, majd torkon ragadta s felemelve őt, már-már a tengerbe akarta dobni, amidőn a kapitány előrántotta revolverét s egy jól célzott lövéssel leteritette a csem­pészt, ki egyetlen kiáltás nélkül holtan rogyott össze.A csempész Zeke Konks, a nagsheadi község- biró volt.Morris kapitány, miután megmentette legénye életét, maga is lement a bárkához, melynek fenekén fekve ta­lálta a hadnagyot. Frank zsebei ki voltak forgatva, mi­ből a kapitány helyesen következtette, hogy Zeke Konks talán értékes tárgyak után kutatott a hadnagy zsebében.Tényleg azonban Zeke az után a levéi után kuta­tott, mely az ö és Frank közti rokonságot igazolta s melyről ő a szerencsétlen Raffles John utján értesült.A hadnagyot aztán a kapitány legényei bevitték az állomásra, ahol Myerssel együtt a tengerész-orvos ápo­lására bízták.

végre is elfogytak a töltényei. A csempészek, kik úgy látszik, csak erre várták, most egy pillanat alatt megkö­tözték az oroszlán módjára védekező.Frankot, száját egy zsebkendővel betömték s beledobták a tengeren álló bár­kák egyikébe. Még hallotta a felbőszült szigetlakok ordí­tását, még látta az állomásról magasra felszálló röpentyü fényét, (mely a vé9zjel volt) s aztán elhagyta eszmélete.A csempészek pedig ezalatt — mint a megvadult hyénák — hajós-ba’tákkal, szekercékkel s régi, rozsdás fegyverekkel felszerelve törtettek az állomás felé s folyton ordítozták :— Le az árulókkal. Üssük agyon a kutyákat !Myers, ki már az állomásig hallatszó lövések zajára figyelmessé lett, a nagy lárma s ordítást hallva össze­szedte legényeit s az épületbe sietett, az ajtókat s abla­kokat erősen bereteszelte s úgy várta a hatterasiak tá­madását.Rövid idő múlva mar egész közelben hallatszott az orditás s pár pillanat alatt körülfogta a tömeg az állo­mást s fejszecsapásokkal igyekezett az ajtókat feltörni.Már már engedni kezdett az ajtó, midőn hirtelen kinyílt az egyik emeleti ablak s négy fegyverből egyszerre valóságos golyózápor zúdult a támadókra.Ezek egy pillanatra abba hagytak a döngetést, de aztán az első meglepetésből magukhoz térve, még dühö­sebben támadlak.A sürü fejszecsapások alatt vegre betört az ajtó e9 a csempészek éktelen ordítással behatollak az állomás földszintjébe. De Myers, ki az emeleten hallotta, hogy az ajtó beszakadt, hirtelen leszaladt három társával a lép­csőn s halálmegvetéssel rontott a támadókra.
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tolvaj kihallgatásakor azzal védekezett, hogy kleptomániában szenved, a vizsgálat azonban kiderítette, hogy Juhász István csak annyiban kleptomanikus, hogy mindent ellop, mi keze ügyébe keiül, tolvajlásait azonban mindenkor teljes öntudattal követi el, mit igazol az is, hogy — bár már egy jó csomó apróbb lopás terheli lelkiismeretét — értéktelen tárgyat még sohasem lopott. A tolvajt átadják a bí­róságnak.

— (F e lv é te l a  te n g e ré sze ti a k a ­
d ém iáb a.) A fiumei m. kir. tengerészetiakadémiával kapcsolatos internátusbán 5 in­gyenes, 3 félingyenes és 1 fizetéses hely lesz betöltendő. Az internátusba felvett növendékek az akadémián ingyenes oktatást, ruházatot és teljes ellátást nyernek. A félingyenes helyre lelvett növendékek évi 200 irtot, a fizetéses helyre felvettek pedig évi 400 frtot tartoznak fizetni. Az üresedésbe jött helyek az Adria ten­gerhajózási részvénytársaság javaslata alapján töltetnek be oly 14 évet betöltött és a 16. életévet meg nem haladt ifjakkal, a kik va­lamely középiskola négy alsó osztályát sikerrel végezték s a felvételi vizsgát leteszik. Folya­modványok a felvétel iránt a fiumei m. kir. tengerészeti hatósághoz küldendők az évi áp­rilis 30-ikáig.

— ( V a k  tü z ilá r m a .)  Ma délelőtt féltizenegy óra tájban a toronyör tüzet jelzett a központi tüzőrségnek. A jelzés szerint a városi közkórházban volt kéménytüz, a miért is két tűzoltó az elökeritett kéményseprőkkel kisietett a kórházba, a tűzoltóság pedig teljes készenlétben, szerkocsival várta a városháza udvarán, ha esetleg szükség lesz reá. De nem csak, hogy nem volt rájuk szükség, hanem még a kéménytüz sem bizonyult valónak,

mert csak egy-két kipattanó szikra okozta az egész vak lüzilármát. A régi kórházi épületen egy kéményből, mely csak részletenként tiszitható, pattantak ki a szikrák, de a kémény nem égett, sőt mint az Ober - 
hammer Antal rendőrkapitány, tüzoltófőpa- rancsnok által nyomban megtartott vizsgá­latból kitűnt, a kémény tiszta és rendben volt. így hát csak a nagy szél okozhatta a szikrák kipattanását, a mit tűznek néztek s igy tá­madt a nagy tüzilárma.

— (M e g lo p o tt sz ín h á z i titk á r.)
Erdélyi Miklós, színházi titkár, ma jelentést tett a rendőrségnél, hogy meglopták. Két szép ágytakaró pokrócát vitte el tegnap este va­laki, a kinek megfájdult rájuk a foga. A pokróc< k szellőzés végett voltak a Nepomuk- utca 3. szám alatti házban, hol Erdélyi lakása van, kifüggesztve s az udvarba belo­pódzott tolvaj észrevétlenül elemelte azokat. Most a rendőrség keresi a pokróc tolvajt.

Művészet, irodalom.O  Bodroghyné bucsufellépte. Bizo­nyára nincs szinhazlátogató vagy a szinmttvé- szet iránt érdeklődő ember, ki ne ismerné Bodroghynét, kit az utóbbi években már csak «Bodroghy mama* név alatt ismer mindenki. Bizony mama ö, a szó teljes értelmében, mert a mai fiatal szinészgárda nem egy tagja tette meg ő vele, (ha nem az ö vezetése alatt) az első lépéseket azon a síkos, nehéz pályán, melynek padozatát a világot jelentő deszkák képezik. Bodroghyné negyvenöt évet töltött a színpadon. Ennyi időt. még kényelemben, megelégedéssel tölteni el is érdem, hát még azon a pályán élni negyvenöt évig, melyen

ezrével teremnek a sors megpróbáltatásai, az élet küzdelem nehézségei. S ha visszatekin­tünk negyvenöt évvel a múltba, azokra az időkre, midőn Bodroghyné a szinészpályát kezdte, akkor önkéntelenül is keresve tekin­tünk körül, ama pálma ág és babérfa után, melyet tartozó kötelességünk, a pályáján so­kat szenvedett kitűnő színésznőnek, bámulat­tal vegyes tiszteletünk jeléül átnyújtani, mert abban az időben, midőn meg Bodroghyné ifiun reményekkel telve lépett először szín­padra, a színészeknek csak nélkülözés s szen­vedés volt jutalmuk. S Bodroghyné nem riadt vissza a megpróbáltatásoktól, harcra kelve a sorssal csendes megadással tűrt és szenvedett, mert imádta pályáját, s imádja ma is. De hiába, az öreg kor, dacára is az iíiui lelkese­désnek, negyvenöt év viszontagságai nem múlnak el látatlanul az ember feje fölött ; s igy Bod­roghyné is, a folyó színi évad végevei örökre búcsút mond pályájának, megválik a színpad­tól s a jól megérdemlett nyugalomba vonul. Bodroghyné a színpadon töltött negyvenöt évből tizenöt évet töltött Pécsett, s mint örömmel értesülünk, nyugalomba vonulása után, Pécsett szándékozik vegleg megtelepedni. A búcsúzó művésznőnek a napokban lesz a bu­csufellépte, — melyről közelebb még értesí­teni fogjuk a közönséget, s reményeljük, hogy ama napon, midőn Bodroghyné utoljára lép színpadra, a publikum is a jól megérdemlett ovációkban fogja részesíteni a művésznőt, —  ki fáradságos pályáján annyi élvezetes és de­rült órákat szerzett közönségünknek.O  Szép Heléna. Háromszoros műsor változás után végre Szép Heléna került szinre tegnap este. Hogy ennél jobbat nem válasz­tott a művezetöség örley Flóra rekedtsége folytán a műsorról lemaradt «Szitakötő* he­lett, annak az volt az oka, hogy Hunyady Jó ­zsef és Peterdi Sándor a budapesti színész
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Rövid negyedóra telt el, de az elég volt arra, hogy a helyzetet alaposan felforgassa.Köröskörül a csempészek sebesültjeinek és haldok­lóinak fájdalmas nyögése hallatszott, inig a többiek meg­kötözve s fellegyverezett mairózok által körülfogva, le- borgasztott fejjel álltak az állomás előtt.Bent az állomásban kivont kardjára támaszkodva állt a sebesült Myers ágyánál Morris kapitány és a »Mos- quitó* tengerész-orvosa.A jelzőcsapatok Hatteras állomási legényeinek cso­dás menekvése a biztos halál elöl igen egyszerű.Alig hogy Myers teljesítette a szerencsétlen Frank parancsát s távirati utón Cap Hatterasra hívta a *Mos- quitót*, a vett értesítés után Morris kapitány, ki hajójá­val Cap Fearnál időzött, tüstént elindult s midőn a »Gyik« elsülyesztése után az állomás vésztjelző röppentyűi fel­szálltak, sietett a Kitty-Hawkyi szíriekhez s szerencsére idejekorán ért legényeivel a partra, hogy az állomás előtt folyó heves harcot az életveszélyben forgó legénység ja­vára döntse el. ** *Alig hogy a csempészek leverelése után kissé csil­lapultak az izgatott kedélyhangulatok, mint a futótűz terjedt el e kérdés :—  Hol van a hadnagy ?Myers, ki fejsebe folytán elájult, természetesen nem tudott felvilágosítást adni, az állomás legénysége pedig csak annyit tudott, hogy a hadnagy lement a faluba.
A kapitány azonnal felismerte a hadnagy helyzeté­

nek súlyos voltát s magához véve négy embert, a faluba sietett.

A szuronyos fegyverek elől természelesen kénytelen volt a tömeg hátrálni s Mversnek sikerült a betört ajtót egy szekrénynyel ismét elreteszelni.A támadók erre lecsendesedtek s úgy látszott, hogy a derék rajvezető csatat nyert, de csakhamar be kellett látnia, hogy faradsága hiaba való volt. A csempészek ugyanis azt a pokoli tervet eszelték ki. hogy lángba bo­rítják az állomást. Levetették kátrány-zubbonyaikat s ha­talmas tüzcsóvákat formáltak belőlük, melyeket az eme­leti, nyitva maradt ablakon dobáltak az épületbe.A füst percről percre nőtt s már-már megfojtással fenyegette a derek jelző csapatbeheket, a midőn Myers belátta, hogy vagy ki kell neki az alsó ajtókat nyitni s megkísérelni a bizonytalan védelmet, vagy társaival bent- fuladni a házban.Rövid tanácskozás után elhatározták Myers és társai, hogy inkább a hajósok tejszecsapásai alatt halnak meg, semhogy patkányok módjára a fuladas borzasztó halálá­val múljanak ki s közerővel félretolták a reteszül szolgált szekrényt és «Isten segíts!* kiáltással rávetették magukat a támadókra.Rövid, de elkeseredett harc volt ez, melyben a de­rék Myers is egy fejszecsapástól fején találva összero­gyott, mig bajtársai az életfentartási ösztön nyújtotta bá­mulatos erővel tovább harcoltak, de sajnos, hiába !A támadók mind beljebb s beljebb törtettek az állo­másba s mar-már győzedelmeskednek a láradhatlan vé­delmezők fölött, a midőn hirtelen a támadó csempészek háta mögül ütemes léptek zaja hallatszik s egyszerre öt­ven torokból előtör a csatakiáttas :— Hurrá !
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nagygyűlésen vannak. Igen csekély számú publikum nézte végig a tegnapi előadást , melynél pongyolábbat aligha láttunk ez idei sziniévad alatt. Dicséretet egyedül B. Csik Irén a címszerepben és Perényi mint Páris érde­melnek. A többi szereplők — maguknak ját­szották s megelégedéssel konstatáljuk, hogy színészeink eléggé jól mutattak.Andorííy ismét kifogyhatlan volt (mint Menelaus) a rögtönzésekben s magával ragadta Béreit is, kinek pedig nem szokása rossz vicceket faragni. Lipcsei Józsa helyett Orestes szerepébe Tóvári Annát ugratták be s dicséretére legyen mondva, eléggé jól megállta helyét. A többi szerepeket Bodroghyné, Delli, Erdélyi, Bognár és Láng játszották.Taps csak egy Ízben hallatszott és ez is B. Csik Irén és Perényinek szólt. Egyébként a közönség hideg maradt és unatkozott. Sőt láttunk nehány embert, kik már a második felvonás után ott hagyták a színházat. (K—r.)O  Országos színész kongresszus. Azországos szinészkongresszus tegnap kezdődött Budapesten. A kongresszus képviselőit igazoló bizottságba Tiszai Dezső és Somogyi Karoly igazgatókat is beválasztották. Somogyi Károlyt különben a kongresszus alelnökévé is megvá­lasztották. A kongresszuson a pécsi színtár­sulatot Pcterdy Sándor és Hunyady József képviselik. A bizottságok megalakításakor a tölebbezo bizottságba Hunyady Józsetet és 
Csiky Lászlót ; a kérvénybizottságba Tiszay Dezsőt és Somogyi Károlyt, a jelentéstevő bi­zottságba Peterdi Sándort és a javaslattevő bizottságba Hevesi (labort választották a pécsi, illetve a Pécsett ismerős kongresszusi tagokO  A „Zenéló Magyarország* zongora és hegedű zenemű folyóirat 5-ik füzete érde­kes tartalommal jelent meg. Tartalmazza ezen füzet: I. Szent G á ly  Gyula  »Himfy szerelmé­ből* (A szerelem, melyre két szív.), magyar dalt. II. (Jgyek (Langer Viktor) »Szép Gacsó Ilona* melodrámát. III. Heidlberg Albert »A hevesi lányok* lengyelkét. Minden füzete ily gazdag tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb s legsikerültebb diva­tos zeneujdonságokat hozza — negyedévben 0 füzet 60 oldal zenemüvet ad 1 frt előfize­tésért. Egyes számok 2ö kiért, ha az összeg előre beküldendők. Előfizethetni a most folyó évnegyedre csakis a » Zenélő Magyarország« 
(Klökner Ede) zeneműkiadó hivatalában Bu­dapesten VI. Csengeri-utca 62. sz. a ., honnan mutatványszámot ingyen és bérmentve küldünk.

J r s z a y a y u i f e s .A  k é p v i& e lő h á z  ü l é s e  m á r c i u sh ó  8 á n .  ^A »Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) A Ház mai ülésén Percei Dezső helyett D á ­
niel Gábor alelnök elnökölt, mert a Rakovszky- Ügy is a napirenden volt, melyben pedig Per­cei — mint volt belügyminiszter — érde­kelve van.A magyar királyi föudvarmesterré ki­nevezett baro tíánffy Dezső volt miniszterel­nöknek a szilágy-somlyói kerület mandátumá­ról való lemondását éljenzéssel fogadta a Ház.

Polónyi Gézának a kvóta fölötti királyi kézirat tárgyában beadott indítványát tárgyal­tak ezután.
Kossuth Ferenc követeli, hogy a királyi kéziratot törvénybe iktassák.
Széli Kálmán teleli, hogy a 67*diki tör­vény követeli ugyan az esetleges királyi dön­tést, de annak törvénybe iktatását nem.A többség Széli Kálmán kívánságára az tigyet befejezettnek tekintette.
ltalcovszky István mentelmi ügyének tár­gyalását folytattak ezután.

Kubinyi Árpád javasolja, hogy az ügyet adják vissza a mentelmi bizottságnak újabb vizsgálat végett.
Gajári Ödön nem akceptálja e javas­latot ; ragaszkodik a mentelmi bizottság régi álláspontjához.
Buzáth Ferenc, Olay Lajos és Ivánka Oszkár Kubinyi javaslatát pártolják.Következett erre a szavazás, a mikor is a szabadelvüpárt egy része s a volt nemzeti­párt is az ellenzékkel szavazott Kubinyi javas­lata mellett. A 69 Tisza-párti a javaslat ellen szavazott, de legyözettek s az ügy visszauta- sittatott a bizottsághoz.A gazdasági provizóriumnál Kossuth F e­renc bét javaslatot adott be az önálló vám­terület tényleges behozatala tárgyában.
Komjáthy Béla a fúzió ellen beszélt s a tárgyalást ezután holnapra halasztották.
Kubik  Béla és Pichlcr Győző interpel­lállak ezután a nemes-ócsai választás tár­gyában.
Szeli Kálmán, mint belügyminiszter, meg­ígérte, hogy az ügyet megvizsgálja és ha visz- szaélés történt, megtorolja.

előtt tizenkét dinamit töltényt találtak. 
Este egy ismeretlen ember kétszer rálőtt 
az őrre, de nem találta. A  vizsgálat még 
eddig semmi eredményre nem vezetett.

— A  szin é sze g y e sü le t köré* 
bői. (A  „ Pécsi E'igyelő- eredeti távirata.) 
Az országos szinészegyesület igazgatótaná­
csosai sorából a mai választáson M árkus 
József kimaradt ; helyébe Kom or Gyulát 
választották meg. D itrói Mór és Páynándy  
Dénes egyhangúlag beválasztattak.

T Á V I R A T O K .
— A  tó u lo n i k a ta sz tró fa  

t itk a . (A „Pécsi Figyelő- eredeti táv­
irata) A  felrobbant touloni lőporraktár

B u d a p e sti börze.
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. márc. 8.
A budapesti gabona-börze árai ma a következők :

Bu^a, őszre : 10 40 ; későbbi szállítás : 9*90. — 
Tengeri, májusra: 4‘57. — Ro^s, márciusra: 860. — 
Zab, őszre : 5 67. —

Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák 
hitelrészvény: H67‘/4- — Magyar hitelrészvény: 396— 
— Államvasut : 3601/! —

Laptulajdonos 
SZ À U T T E R  « Ú S Z T A V

Felelős szerkesztő 
F L E IX 1 X G E R  F E R E N C

TA1ZS JÓ Z S E F
kiadó.

HIRDETÉSEK.

legnagyobb nyereményesélyeket

m. kir. szab.
Y I. (hatodik) osztálya

3 0 .0 0 0  nyeremény 9 , 5 5 5 .0 0 0  korona

legszerencsésebb esetbenn
nyújtja, minthogy ennek lolyamán 
értékben lesz kisorsolva.

A legnagyobb nyeremény a

egy millió korona.
A  hatodik osztály húzása m árczius 15 -étöl április 12-éig tart,

mely húzáshoz nálam sorsjegyek a következő árakon beszerezhetők :

i/1 8 0  f r t .  V» 4 0  f r t .  y 4 2 0  f r t .  %  10 f r t .
A III. sorsjáték VI. osztály húzásai a következő napokon fognak 

megejtetni :
M á r c i u s  15, K i ,  17, 18, 2 0 , 21, 23, 24, 27, 28 és 2 9 . (Naponta

2000 szám.)
M á r c i u s  3 0  cs á p r i l i s  4  és 5 . (Naponta 1500 szám.)
Á p r i l i s  1 2 -é n . ( 500 szám )

V i d é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o s t a u t a l v á n y o n  e s z k ö z ö l i i e t ő k  é s  a  h o z ­
z á m  b e é r k e z ő  m e g b í z á s o k  p o n t o s a n  t e l j e s í t e t n e k .  A  n y e r e m é n y e k  t .  
v e v ő i m m e l  m á r  a  h ú z á s  n a p j á n  a  h u z á s i  e r e d m é n y  s ü r g ö n y i l e g  v e t t  
k ö z l é s e  n y o m á n ,  m é g  p e d i g  a  h e l y b e l i e k k e l  s z ó b e l i l e g ,  a  v i d é k i e k ­
k e l  s ü r g ö n y  i l e g  k ö z ö l t é i n e k ,  m e l y  a l k a l o m m a l  e g y  n j  s z á m  m e g v é ­
t e l r e  a j á n l t a t i k  a  n i c l y l y e l  e z  i l l e t ő  m á r  a  r á k ö v e t k e z ő  h u z á s i  n a p o n  
j á t s z h a t  ú g y ,  h o g y  a r á n y l a g  c s e k é l y  b e t é t é v e l  a  n a g y  n y e r e m é n y -
e s é l y e k b e n  r é s z e s ü l h e t .

Couláns kiszolgálás. A nyeremények gyorsan kifizettetnek.

Teleki Zsigmond
a magy. kir. szab. osztálv sorsjáték főelárusitója,

P É C S E T T .
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P É C S E T T ,

ISZ e rt-V L tca . S -  s z .
a l a t t i  h á z b a n  5 s z o b á b ó l  á l l ó

emeleti lakás
kiadó.

Mindazoknak3

1221. szám.
Tkv. 18997

HIRDETMÉNY
R à c z -K o z à r , T ó fű , S z á r á s z  községeknek telekkönyvi betétei az 

1886. évi XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : X V I . t. czikk értelmében
elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván c/. azzal a íölszólitással tétetik közzé :

1. Hogy m odázok, kik az 1886: XXIX . t. czikk 15. és 17. §-ai alap­
ján —  ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik 
§-aiban és az 1891. XVI. törvényezikk 15-ik paragrafusának a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is —  valamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és 
az 1891. XVI. t-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetöket, azok pedig, a kik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886: X X IX . t. ez. 22. §-a, illetve az 1889. évi 
XXXVIII. t. ez. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, ekik ruhaszAvetben  nálunk 12 írton fölüli meg­

rendelést eszközölnek, egy ieljesen elkészitett [ végből keresetöket hat hónap alatt, vagyis az 1899. é v i szeptem ber
hó 5 -ik  n a p já ig  b e zá ró la g  a telekkönyvi hatósághoz nyújtsákúri esi) köpönyeget

küldünk

Ne m ulassza ezért el senki m inta Tégett hozzánk fordulni. —  Ezer és ezer elismerő levelek.
F r a n z  R e h w a ld  Söhne

Tu<*h\ersaudthau8

R e ich e n b e rg  in BAhm en.

Palackbor
Van szerencsém  a tisztelt közönség szi­ves tudom ására adni, h o g f az á lta lán o san  

Iám ért kltOnA m inAsógO, saját term e­
lé sű  bora im nak  p a lacko n ké n t va ló  ol- 
á ru s ltá sá t  f. é. m árcius 1 -tő l m egkezdtem  lakásom on,

K e r t-u tc a  8 . szám  a la tt .Tisztelettel
C S E R T A  A N T A Lborterm elő.

b e ’
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX . t. czikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. ez. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is —  a tényleges birtokos tulajdonjogának be-

I jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat
hónap alatt, vagyis az 1899. évi szeptem ber hó 5 -ik  n a p já ig  bezáró­
la g  a telekkön)vi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt esetekenkivül a 
betétek tartalma által elóbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. ez. 
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalá­
sukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis
az 1899. év i szeptem ber hó 5 - i k  n a p já ig  bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a betétek tartal- 

l mát csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo­
gokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére ki­
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, —  hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A sásdi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság, 1899. évi február hó 28-án.

Dr. Borsitzky Imre
kir. járásbiró.

W

butorraktára és műhelye
(tetemesen nagyobbitva)

Pécsett, Ferenciek-utca 11. szám.
Nagy választékban teljes és stylszeiüen berendezett a l v ó - ,  (1ÍSZ- és

e b é d l ő  s z o b á k ,  mindennemű f a - ,  v a s -  é s  k á r p i t o z o t t  b ú t o r o k ,  k é p e k ,
t ü k r ö k ,  f ü s f f ö n y ö k ,  f i i i r g ö n j  t a r t ó k  é s  T l i o i i c t - s z é k e k  szabott gyári 
árak mellett.

Abban a helyzetben vagyok, hogy b ú t o r v á s á r l á s o k  nálam is oly j u ­
t á n y o s á n  eszközölhetők, mint Budapesten vagy Becsben.

(A  pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)
■ mm m % . • * . .  fN yom atott T aizs Józsefnél Pésett, 1899.




